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Cogito, ergo sum

CONTROL DE SEGUIMIENTO III
Estados de agregacion de la materia. TCM | Grupo 2° ESO (A) | Curso 22-23

Nombre: Fecha:

CUESTIONES |1 punto por cada apartado correcto]
(a) Daniel y Elena miden la temperatura de un trozo de hielo:
Daniel: jFijate Elena!, el termdémetro marca cinco grados bajo cero.
Elena: {No puede ser! El hielo siempre estd a 0 °C.
(Crees que lleva razon Elena? Explica la respuesta.
(b)Los cientificos dicen que las moléculas de hierro en estado sélido estdn muy juntas, pero hay huecos
entre ellas. ;Qué hay en esos huecos?, ;podemos separar las moléculas de hierro? Explicaciones.
(c) Observa la tabla de datos que se te ofrece y

responde razonadamente: (i) (Cudl seria el sustancia T fusion (°C) T2 ebullicion (°C)
estado fisico del etanol a 90 °C?; (ii) {Cudl seria Apua 0 100
el estado fisico del azufre a 125 °C?; (iii) §Cudl Etanol 114 78

seria el estado fisico del dioxigeno a la

temperatura de -230 °C?; (iv) A qué 'E"E“ijre 113 444
temperatura hierve una molécula de plata? Dioxigeno -215 -183
Explicaciones. Dinitrégeno -210 -196
(d)Después de una fria noche de invierno, los Estafio 237 2270

cristales del dormitorio estdn empafiados. _
Flata 961 2212

,Qué es lo que empana al cristal?, ;como se ha
formado?, ;por qué se empaian los cristales y
no la cama?

(e) Identifica el sistema que cambia y nombra el proceso que ocurre en cada uno de los cambios siguientes:
(i) Cuando se enfria y endurece la lava de un volcdn; (ii) Cuando vemos nuestro «aliento» en una fria
mafiana de invierno; (iii) Se destapa una botella de amoniaco y se huele desde lejos; (iv) Las paredes
interiores de frigorifico se cubren de hielo.

(f) {Podemos conseguir que una sustancia sélida pase directamente a estado gaseoso sin pasar por el estado
liquido? Si es posible, explicalo de las dos formas que lo hacen los cientificos.

EJERCICIO 1: [1 punto por cada apartado correcto]
El bote de la figura tiene una capacidad de 50 cm?® y estd lleno de aire (figura A). Con una jeringa se sacan
15 mL de aire (figura B). Se pide:
(a) Cuando se le pide a Jorge que haga un dibujo sobre c6mo se imagina que estan las moléculas de aire en
las situaciones A y B, realiza esto:
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Explica detalladamente qué te parece su respuesta.

(b)Si no estds de acuerdo con Jorge, dibuja cémo te imaginas las moléculas del aire en las situaciones A y
B, explicando tu eleccién.

(¢c) En la situacién B, ;jpesaréd el bote més, menos o lo mismo que en la situacién A? Explicalo de las dos
formas que plantean los cientificos.

(d) {Qué nombre te parece correcto para el proceso que le ocurre al aire que hay dentro del bote al pasar de
la situacion A a la B? Explica lo ocurrido haciendo uso de la TCM.



